Глобальные процессы - глобальное потепление на планете.
В средствах массовой информации, в газетах, на экранах телевизоров, всё чаще и чаще появляются сообщения о глобальном повышении температуры на Земле.

Глобальное наблюдение за температурой Земли организовано сравнительно недавно, 200-250 лет. А выводы о глобальном повышении температуры на Земле сделаны недавно, 20-50 лет назад. Ещё во времена М.В. Ломоносова в учёном мире шли дискуссии о природе тепла. Появились градусники. С развитием теплотехники они стали широко применяться в технике.

А в повседневной жизни крестьяне обходились без градусников. Вспоминается послевоенный фильм «Свадьба с приданым», старик колхозник, потрогав ладошкой лысую голову, нагретую ласковым весенним солнцем, сказал колхозникам: «Пора сеять!». И колхоз приступил к посевной.


Настоящая статья писалась автором в январе месяце, время, когда зима господствует в Северном полушарии. На экране телевизора солдаты итальянской армии очищают лопатами города Италии от снега. Чего раньше никогда не было. Снег устойчиво лежит и не собирается таять в Италии и Испании. Зима настойчиво предъявила свои права в этом южном регионе Европы. А раньше итальянцы только временами ощущали «отдалённые седой зимы угрозы». Едва ли итальянцы и испанцы согласятся с выводом  о глобальном потеплении на планете.

Глобальное повышение температуры на Земле, заключение, сделанное из наблюдений за глобальным состоянием температуры на ней, и устойчивое проявление зимы в Италии и Испании, намекающее о продвижении зимы к экватору, являющееся следствием глобального процесса в Солнечной системе. Об этом процессе и пойдёт ниже речь.

Удовлетворяя нетерпению читателя, следует сообщить, что речь пойдёт о перемещении, дрейфе плоскостей орбит всех планет Солнечной системы в плоскость экватора Солнца. В данной статье наше внимание направлено лишь на дрейф орбиты Земли в плоскость экватора Солнца. Это и есть глобальный процесс.

Процесс дрейфа плоскости орбиты Земли в плоскость экватора Солнца связан с вращением Солнца вокруг собственной оси и с особенностями этого вращения. На рис.1. показана схема вращения Солнца.
Вращение солнца обладает важной особенностью: его угловая скорость ( убывает по мере удаления от экватора и приближения к полюсам (рис. 1), так что в среднем ( = 14º,4 - 2º,7 sin2 B, где В – гелиографическая широта. В этой формуле угловая скорость ( измеряется углом поворота за сутки.
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Рис. 1. Схема вращения Солнца.
Слева – детали, расположенные вдоль центрального меридиана; 

справа – их положение после одного оборота Солнца вокруг своей оси.


Таким образом, различные зоны Солнца вращаются вокруг оси с различными периодами. Для точек экватора сидерический период составляет 25 суток, а вблизи полюсов он достигает 30 суток.
В настоящее время ось вращения Земли наклонена к плоскости своей орбиты, к эклиптике небесной сферы, на 23,7º. Плоскость орбиты Земли по отношению  к плоскости экватора Солнца находится под углом 7,25º .


Глобальный процесс, процесс перемещения плоскости орбиты Земли в плоскость экватора Солнца начался с тех далеких времен, когда ось вращения Земли была перпендикулярна своей орбите. Следовательно, изначально плоскость орбиты Земли находилось по отношению с плоскостью экватора Солнца под углом 23,7º + 7,25º =30,95º, а ось вращения Земли была перпендикулярна плоскости своей орбиты.

В процессе дрейфа плоскости орбиты Земли, ось вращения Земли из-за эффекта гироскопа не меняла своего направления в пространстве. На рис.2 изображена схема положений плоскостей орбит Земли относительно плоскости экватора Солнца в процессе дрейфа. За миллион лет дрейфа, плоскость орбиты Земли изменила наклон к плоскости экватора Солнца на 23,7º. И это относится к прошлому Земли.


Однако процесс дрейфа плоскости орбиты Земли ещё не закончен. Плоскость орбиты Земли ещё имеет возможность дрейфа на 7,25º - и это будущее нашей Земли. В этой связи мы имеем возможность обоснованно пофантазировать как о будущем, так и о прошлом Земли.
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Рис. 2. Схема расположения плоскостей орбит Земли относительно экватора 
Солнца в разные времена

В соответствии с нашей задачей будем фантазировать о будущем Земли. Плоскость орбиты Земли из-за дрейфа достигает плоскости экватора Солнца. Ось вращения Земли из-за эффекта гироскопа сохраняет своё направление в пространстве и станет иметь наклон к плоскости своей орбиты в 30,95º.

Зона тропиков на экваторе Земли увеличится с 47,4º до 62º. Зона тропиков –  это зона, в которой Солнце в зените поднимается над горизонтом в летний период до 90º. Тропики продвинут к Северному полюсу примерно на 800 км и к Южному полюсу на 800 км. Полюса в летний период повернутся дополнительно к Солнцу ещё на 7,25º. И шапки льда и снега в летний период будут таять. В зимний период напротив, полюса  ещё больше отвернуться от Солнца. Следовательно, зима продвинется к экватору. В Италии и Испании зимой снег станет постоянным гостем. Снег в зимний период станет посещать и Африку.

Расширение зоны тропиков до 62º приведёт к тому, что в летний период Земля будет аккумулировать из-за большой теплоёмкости воды больше количества тепла., чем отдавать количество тепла в зимний период. Произойдёт глобальное повышение температуры на Земле.


Шапки льда на полюсах растают, исчезнут зоны «вечной мерзлоты» на Земле. Большая часть суши может исчезнуть под водой. И это печально.


Спешу успокоить читателя. Процесс дрейфа орбита в плоскость экватора - очень длительный процесс. Чем ближе смещение орбиты к экватору Солнца, тем медленнее должен происходить этот процесс.


Как показывает расчеты, оставшийся процесс дрейфа в 7º-7,25º,  по времени будет не меньше, чем прошедший ранее процесс дрейфа в 23,7º. К тому времени у жителей Земли появится возможность, непременно будет, поделиться водой с планетой Марс. На планете Марс очень мало воды для процветания жизни. В будущем, у жителей Земли станет необходимостью реализовать возможность приблизить орбиту планеты Марс к орбите Земли, т.е. приблизить Марс к Солнцу. Обеспечив Марс теплом и водой, жители Земли освоят Марс. Это произойдёт раньше, чем вода затопит критически часть суши Земли.

Процесс дрейфа плоскости орбиты Земли в плоскость экватора Солнца приведёт к изменению времён года на Земле. Расширенные зоны тропиков, как следствие процесса, приведёт к увеличению времени лета и времени зимы на Земле. Лето станет 4 месяца, осень 2 месяца, зима 4 месяца, весна 2 месяца. Вёсны будут короткими и бурными, т.к. Солнце будет быстрее набирать высоту зенита от дня ко дню. Климат на Земле станет лучше. Однако надо заметить, что зима приблизится к экватору, к Италии, Испании.


Увеличение угла наклона оси вращение Земли к плоскости своей орбиты с 23,7º до 31º приведёт к тому, что Северный полярный круг пройдёт по С.-Петербургу. Жители города несколько дней в году в летнее время будут жить без ночей, Солнце не будет уходить за горизонт. А зимой жители С.-Петербурга будут жить несколько суток в постоянной темноте.

Процесс дрейфа плоскости орбиты Земли в плоскость экватора Солнца будет сопровождаться  увеличением  орбиты планеты. Увеличение орбиты приведёт к ещё одному високосному году. Годовой календарь может стать более привлекательным. Чётные года календаря могут иметь 366 дней в году, нечётные года - 365 дней.


Уважаемый читатель несомненно имеет понятие о потенциальной гравитационной энергии тела на Земле. При возможности тело стремится занять минимально-возможное значение этой энергии. По этой причине дождевая вода собирается в ямки, образуя лужи, текут реки. Чем больше уклон,  тем больше скорость течения реки. Подобные характеристики величин в физике называются градиентом. Чем больше градиент уклона, тем выше скорость течения реки. Тела кроме гравитационной массы обладают инерциальной массы, которая проявляется  при движении. 

Земля двигается по орбите со скоростью (приблизительно) 30 км/сек. Из-за вращения Солнца относительно своей оси 0-0 (см. рис.2). Земля может иметь разные относительные тангенциальные скорости относительно разных частей поверхности Солнца. Это зависит от угла наклона плоскости орбиты Земли к плоскости  экватора Солнца.


В плоскости «А», где формировалась планета Земля, эта скорость равна 28,355 км/сек.


В плоскости «Б», в которой в настоящее время находится планета Земля, плоскость эклиптики, скорость равна 28,01 км/сек.


В плоскости экватора Солнца, в которую дрейфует плоскость орбиты Земли, скорость будет - 27,98 км/сек.


С уменьшением относительной скорости, уменьшается сила притяжения Земли к Солнцу. Под действием центробежных сил инерции, орбита Земли увеличивается и плоскость её дрейфует в плоскость экватора Солнца, в которой Земля имеет минимальную относительную тангенциальную скоростью относительно Солнца.

Как видно из рис.2,  процесс дрейфа плоскости орбиты Земли ещё не закончен. В настоящее время плоскость орбиты Земли, плоскость эклиптики, находится в плоскости «Б», эта плоскость разделяет судьбу Земли на две части: будущее и прошлое Земли.
Выше в статье описано физически обоснованное возможное будущее нашей планеты Земля. Дрейф плоскости орбиты Земли в плоскость экватора Солнца и есть глобальный процесс, который приводит к глобальному потеплению климата Земли. Процесс этот давно начался и ещё не закончился.

В научной работе «Модель образования Солнечной системы» читатель может ознакомиться с увлекательной судьбой прошлого в истории Земли и других объектов Солнечной системы, познакомиться с более глубоким обоснованием описанного процесса. Работа помещена  в Интернете на сайте: www.moss.ucoz.org 
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